



四川乐山: 巡检电力设备迎峰度夏

近日, 为保证今年迎峰度夏设备安全可靠 运行, 国网四川超高压公司乐山运维分部对 500 千伏嘉州变电站的变电设备开展迎峰度夏 前特巡工作,持续跟踪、复查已消缺设备、提升 运行效率,护航乐山地区电网安全稳定运行。

图为2025年6月1日,乐山运维分部人员 在对500千伏嘉州变电站的变电设备进行红外

河南油田采油一厂 多措并举 筑牢安全环保根基

6月6日,河南油田采油一厂机关办公楼 一楼电子屏幕上,播放着前天视频督察的五个 安全环保问题清单,"单位、现场问题描述和责 任人"一同公示,通过"红红脸""出出汗"的公示 方式,让干部员工时刻绷紧安全环保弦。

采油一厂坚持安全环保"六个为零"目标, 不断强化"大生产运行"管理,加强风险识别管 控, 抓实隐患排查治理, 聚焦关键环节过程管 控,把排查出的安全环保隐患问题,统一录入一 体化管理平台,实施跟踪监督,反馈整改情况, 为油气生产提供坚实的安全保障。

该厂坚持安全环保关口前移, 深入推进双 控体系,坚持风险辨识在前、措施制定在前和业 务培训在前。在业务开展前,做到风险识别到 位、措施落实到位、技能培训到位,确保风险整 体受控。例如针对调剖等新开展的业务,技术人 员识别出风险 13 项,制定管控措施 50 项,培训 员工15人次,保障了自主开展业务的安全运

为了加强风险管控,适时消除安全环保隐 患,该厂紧盯污染防治重点领域和关键环节,不 断加大现场督察力度,采取"三定、两抓、两提 升"管理方式,将风险管控排查任务与"六定"巡 检法相融合,制作出"岗位风险管控明白卡",提 升基层风险管控水平。

为了精准排查机泵设备设施安全隐患,该 厂按照 HSE 管理体系标准,将排查形式由"问 答题"转换为"判断题": 基层坚持每周对标开 展排查自纠,厂安全环保人员开展结果验证, 使基层隐患排查更精准、治理对象更明确。今 年前5个月,厂专业部门将52项标准细化为 332 个排查条款,组织开展网格隐患排查 11 期,累计排查整改隐患327项,为安全生产筑牢 坚实根基。

安岳净化公司 多举措抓好安全生产

立夏以来,中石油安岳天然气净化有限 公司采取多项举措,全力抓好安全生产工作, 确保生产装置安全平稳运行。

强化管理,确保安全生产。在日常生产过 程中,该公司加强与川中油气矿、川中北部采 气管理处、输气管理处等上下游单位的沟通 联系,确保气质气量稳定。每周开展一次周检 活动, 重点对主体单元和公用辅助单元开展 全方位检查,对发现的80余个隐患,做到立 查立改。同时,优化生产操作,强化工艺参数 报警管理,每天通报工艺参数报警情况,让技 术员和班组及时跟进消除。

精细准备,迎接监督检查。针对即将开展 的西南油气田公司 QHSE 体系审核,首先做 好总厂体系审核发现问题的整改工作,对158 个问题进行认真梳理,制定整改措施,明确整 改人和整改时限,限期整改。此外,组织工艺、 仪表、电气、机械、物资、基建、培训、合规等岗 位人员, 对各级检查发现的问题进行了再梳 理,坚决杜绝假整改,延期整改,确保检查发 现问题整改到位。

关爱员工,确保身心安全。员工是企业的 财富,其健康状况也间接影响着企业的安全 生产。结合"体重管理年"活动,该公司在食堂 增设绿色低盐低脂食品,让员工自主选择。针 对高温酷暑天气和员工巡检出汗量大、易发 生中暑等现象,公司采取"主动预防"的原则, 合理安排户外作业时间,并为员工发放清凉 油、藿香正气液等防暑用品 130 余份。在一楼 大厅放置老鹰茶、苦丁茶、绿豆汤等饮品,让 员工能及时补充身体缺失的水分, 确保员工 身心安全。 (范厚才)

中石化经纬公司 集智创新跑出发展加速度

5月1日,中石化经纬有限公司胜利测 井公司经过35小时的连续施工,顺利完成 SHB1-13JS 井油管测卡及机械切割施工任 务,一次成功率达100%,优质高效的服务质 量受到甲方和钻井队的一致好评,并创下中 石化机械切割井深最深施工纪录。

今年以来,经纬公司坚持以科技创新为 引领, 迭代升级"经纬领航"旋转地质导向钻 井系统(简称旋导)关键核心技术,重点突破 生产测井等特色工艺,大力实施一体化战略, 高端技术收入超过50%,产值利润在石油工 程板块居于前列。

"经纬领航"旋导创纪录

3月23日,河南油田东湾1X-1HF井旋 导施工,"经纬领航"一趟钻完成造斜段后半 段和水平段,旋导入井8.33天,纯钻98.5小 时,同比邻井二开钻井周期缩短 43%,机械钻 速提升65%。

生产时效与施工质量提升,得益于经纬 公司科技创新与管理升级双轮驱动的"效率

经纬公司自主开发应用"经纬定向旋导 远程支持系统"和"经纬智汇钻井优化系统", 国内率先推行"3+X"新模式,即以现场 3人 为一线作战单元,后方专家团队实时支持,配 套四级远程防控体系, 井下异常专家级快速 响应5分钟以内、有效处置半小时以内,一线 员工减少22%,队伍施工能力提升25%,单日



截至目前,"经纬领航"旋导系统累计完 成59口井,进尺8.92万米,较去年完成相同 进尺提前47天,创历年来的最快纪录,趟钻 成功率超90%,达到国际先进油服公司水

特色工艺技术获甲方青睐

3月27日,经纬公司华东测控分公司使 用硼中子测井技术,成功完成江苏油田采油 一厂侧真 39 井找漏找窜一体化测试施工,优 质高效的技术服务获得甲方赞誉。

今年以来,随着老油田后期开发注水力

度不断加大,甲方对生产并找漏找窜、剩余油 测试、通测一体等特殊测井需求不断增加, 经纬公司聚焦甲方勘探开发难点、堵点问 题,一方面加大高温高压测井技术等迭代升 级,另一方面鼓励各专业公司创新"小精专" 特色技术,建立"现场需求快速响应"绿色通 道,以精湛的技术和优质的服务培育市场、

"一季度,我们发挥测井项目部和解释研 究中心合力,已累计完成江苏油田黄112、梁 10-4 等 6 口井找漏找窜施工,为甲方增储上 产贡献了力量。"经纬公司华东测控分公司相

-体化"施工助力增储上产

3月7日, 胜利测井公司与胜利油田鲁 胜石油开发有限公司签署区块油藏经营一体 化合作协议。根据协议,双方组建联合项目 组,共同探索创新合作模式,实现效益共享、 合作共赢,助力油田高质量发展。

今年以来,经纬公司以"支撑油气、服务钻 探"为己任,"一体化"全方位保障勘探开发。公 司持续深化与油田企业、地区工程公司一体化 运行;开展联合办公,实现方案部署、工程衔接、 完并作业同步协调,选派专家参与建立"地质工 程一体化专家办公室";开展勘点评价、设计审 查、示范井跟踪、完井试油讨论,搭建"定测录 导"协同创新平台,打造经纬独有示范样板工 程,优化统筹内部单位测录定导一体化施工, 有效提升经纬公司队伍动用率,规模效应凸 显,实现了市场服务最优化。

3月14日,胜利测井公司与地质测控技 术研究院强强联手,在北部湾海域海 301 井 应用经纬自研 MSC 大颗粒旋转取芯技术,成 功完成取芯任务,获取高质量岩芯样本11 颗,施工一次成功率达100%,为后续的油气 储层评价和开发方案制定提供了重要依据, 助力北部湾海域油气重大突破。

4月30日,由胜利定向井公司提供定向 技术服务的超小井眼裸眼侧钻井 TP45CH 井 顺利完钻,侧钻井深 6735 米,完钻井深 7170 米。该井定向钻井周期节约率 32.12%,刷新 西北工区超小井眼定向井施工周期最短纪

牟元成:创新体系重构工程管理范式

当下,建筑行业正处于深度变革的浪潮 之中。绿色环保理念的深入贯彻、智能建造技 术的蓬勃兴起以及数字化转型的加速推进, 共同勾勒出行业发展的全新图景。与此同时, 工程项目规模日益庞大,管理链条不断拉长, 这无疑对建筑企业的精细化管理能力提出了 前所未有的严苛挑战。在此背景下,如何实现 工程项目从规划设计到竣工交付全流程的高 效管控,如何统筹协调进度、成本、质量、安全 等众多要素,已然成为建筑行业从业者亟待 破解的关键课题。

在这场行业转型的宏大变革中, 重庆第 六建设有限责任公司董事长兼总经理牟元成 凭借卓越的专业素养与创新精神, 从众多从 业者中脱颖而出,成为行业变革的重要力量。 早在2001年,牟元成便凭借前瞻性的战略眼 光与深厚的专业积累, 开创性地提出并构建

了"建筑工程全周期精益管控体系"。这一体 系的核心理念在于, 打破传统管理模式下各 阶段、各要素之间的壁垒,以全周期、全过程、 全要素的一体化管理思维, 实现工程项目从 策划、设计、建设到交付运营的全流程精益管

在体系架构上,该体系创新性地提出"纵 向过程分阶段、横向要素全覆盖"的管控模 式。从纵向来看,依据时间逻辑将工程项目划 分为策划、设计、施工、运维四大核心阶段,每 个阶段都明确了具体的管理目标与关键任 务;从横向而言,全面整合进度、成本、质量、 安全等核心管理要素,确保各要素之间协同 运作,形成有机整体。通过这种纵横交错的管 理架构,实现对工程项目的全方位、系统性管

在某超大型综合体工程中, 牟元成带队

应用该体系构建了全周期的管控模型,全面 整合设计交底、任务分解、节点管控、成本测 算等核心环节,实现了项目全过程关键数据 的动态采集与实时分析, 有效控制了施工过 程中的系统性风险与返工损耗。在另一个区 域性重点医疗项目中,他将该体系与信息化 平台深度融合,打通工程、合同、物资、资金等 关键模块,显著提升了项目现场的组织效率 与精度管理水平。

除了在项目实操中的深入应用, 牟元成 还自主开发了多款计算机软件, 覆盖成本管 理、质量控制、风险评估、进度控制等关键领 域。这些工具以真实工地场景为基底,将算法 与逻辑模型深度融合,推动施工现场管理向 数字化、可视化迈进,为企业打造了智能化决

在理论研究与创新层面, 牟元成持续在

行业权威期刊上发表专业学术文章, 围绕施 工管理、质量管理、进度控制等关键领域展开 深入探讨,为推动建筑行业理论方法与工具 体系的不断完善贡献了自己的智慧与力量。 他始终坚信:"建筑项目是一个复杂的系统工 程,从项目立项到最终交付使用,每个环节都 紧密相连。只有运用体系化的管理思维,才能 真正实现高质量建造,满足社会对优质建筑 产品的需求。"

在建筑行业迈向新发展阶段的当下,牟 元成所代表的建筑工程管理专家, 正脚踏实 地通过实践与创新, 回应行业对高质量发展 的现实需求。未来,随着数字建造与智能管理 进一步融合,他仍将继续在工程治理与行业 创新的前沿深耕,为中国建筑业的现代化转 型注入源源不断的智慧和力量。

(王子威)

排查身边隐患 筑牢安全堤坝

朱仙庄煤矿扎实开展"安全生产月"活动。

全生产主旋律。安徽淮北朱仙庄煤矿紧紧围 全隐患"活动主题,扎实开展"安全生产月"活 动,进一步提高全员安全意识,筑牢安全基 础,为矿井安全发展保驾护航。

齐心共筑安全堤。6月2日,该矿在安全 教育室召开了"安全生产月"活动动员大会, 企业随后迅速掀起"安全生产月"活动热潮, 坚定不移实现特殊时期安全"四零"目标。会 议召开后,党政工团迅速行动,深入基层一 式,强化职工安全生产意识,积极营造人人 关注安全、人人重视安全、人人参与安全的浓 厚氛围

排查隐患掌握安全主动权。该矿聚焦瓦 斯、水、火、顶板和提升系统等重点领域,以重 大风险管控专项整治、重大事故隐患专项排 查整治行动为抓手,成立了各系统的隐患排 查小组,认真开展地面井下动态检查、全系统 和制度措施"两个清单",对各类风险隐患问 题实行分级分类管控和动态清零、闭环管理。 针对雨季特殊时期进行超前摸排、建档管理、 制定预案,科学合理安排生产任务,确保矿井 安全生产平稳有序。

亲情嘱托筑牢安全防线。为充分发挥职 工家属在安全生产工作中的积极作用,用亲 情力量带动安全工作,营造安全"家"文化氛 围,该矿在全矿开展了"亲情嘱托"活动,紧紧 围绕安全寄语、亲情嘱托等方面进行创作,一



句句贴心的提醒、一声声暖心的话语,让职工 听到亲人的安全嘱托, 感受到浓浓的亲情和 家庭的温馨, 使职工自觉把安全生产与家庭 幸福、矿井发展联系起来,形成了职工、家属 共建安全生产的良好局面。

(张万学)

白酒行业首启立影 3D 营销 汾酒青花 26 复兴版重塑沉浸式消费新体验

在数字化浪潮席卷各行各业的当下,传 统白酒行业也正积极寻求转型突破,一场技 术与文化深度融合的变革正在悄然发生。近 日, 汾酒旗下战略新品青花汾酒 26 · 复兴版 (简称"青花 26")携手京东,推出白酒行业首 例"立影 3D"营销,以前沿数字技术为消费者 带来颠覆性的沉浸式购物体验,同时也为传 统白酒品牌的创新发展开辟了全新路径。

裸眼 3D 技术破局 革新线上消费体验

去年12月,汾酒青花26.复兴版正式亮 相,以718元的终端指导价精准切入市场。该 产品不仅采用升级的伏曲冬酿工艺,延续了 汾酒的清香品质,更成为汾酒高端化布局的 重要一环。如今,借助京东"立影计划"的裸眼 3D 技术,青花 26 实现了从线上展示到用户 交互的全面革新。

当消费者打开京东 APP,在瞬间会被震 撼。汾酒青花 26 的青花瓷瓶身以 360° 动态立 体形态跃然屏上,青白釉色间,杏花山水与遒 劲有力的"汾"字书法交相辉映,釉下彩非遗 工艺所赋予的温润质感, 通过高清立体的展 示纤毫毕现。只需指尖轻轻滑动,消费者就能 全方位透视瓶身的诗画细节, 领略千年诗酒 文化的独特魅力。而 AR 功能更是打破了虚 拟与现实的界限, 支持用户在实际空间中多 角度、沉浸式欣赏产品,将原本普通的线上购 物转化为一场充满趣味与惊喜的文化探索之



数据是创新成效的有力证明。立影 3D 技 术上线后,青花 26 商品详情页的订单转化率 环比大幅提升34%。此外,京东还在小红书、 微博等社交平台发起裂变式种草,3D 交互广 告迅速走红,引发大量用户自发分享传播,让 青花 26 的热度持续攀升,成功实现"破圈", 不仅吸引了传统白酒消费者,还收获了众多 年轻群体的关注。

数智战略落地 激活品牌文化新活力

此次立影 3D 营销,是汾酒"十四五"规划 中"智慧汾酒"战略的生动实践,也是品牌数 智化转型的重要里程碑。京东"立影计划"的 裸眼 3D 技术,不仅为消费者提供了"近场验 货"的真实体验,有效降低线上购物的决策风 险, 更精准契合了年轻群体对科技与文化融 合的需求,将青花 26 打造成极具话题性的社 交货币。

事实上, 近年来汾酒在数字化领域动作 频频,始终致力于将6000年清香文化与现代 审美相融合。从与京剧艺术联名推出文创产 品,以传统艺术与现代设计碰撞出独特的文化 火花;到举办"活态文化大会",通过丰富多样 的活动形式,让消费者近距离感受汾酒文化的 深厚底蕴;再到如今的立影 3D 营销, 汾酒不断 探索文化创新表达的新方式。此次与京东的合 作,更是成功验证了"科技平台+文化品牌"的 共赢模式。据酒业家消息,在2025年春节汾

酒京东超级品牌日期间,品牌全域曝光量超 1亿,GMV 同比增长238%, 成交用户数提升 272%,数字营销的强大动能尽显无遗。

高端矩阵升级 青花 26 成增长新引擎

在汾酒的高端产品矩阵中,青花 26 的地 位举足轻重。青花 20 主攻大众高端市场,以 相对亲民的价格和稳定的品质,赢得了广泛 的消费者群体; 青花 30 树立超高端标杆,凭 借卓越的品质和独特的品牌价值, 成为汾酒 高端形象的代表;而青花 26 精准锚定中高端 商务与社交场景,其优雅的外观设计、醇厚的 口感以及深厚的文化内涵,使其在商务宴请、 礼品馈赠等场景中脱颖而出。三者形成价格 带与消费场景的互补,进一步强化了汾酒在 高端市场的综合竞争力,成为品牌未来高质 量增长的重要引擎。

"青花 26 的立影 3D 营销,不仅是一款产 品的创新展示,更是汾酒品牌数字表达的全 新起点。"有行业观察人士指出,通过"瓶身可 视化"打响数字化战役,汾酒正在积极探索传 统白酒与年轻消费者的对话方式。随着数字 技术的持续发展与渗透, 白酒行业或将迎来 更多类似的创新实践, 让千年酒文化在科技 赋能下焕发全新生机与活力。未来,汾酒也将 继续深化数智化战略,在产品创新、营销模 式、消费体验等方面不断探索,为白酒行业的 数字化转型提供更多可借鉴的经验。